



相关链接:

今年5月5日,中国红十字会第十次全国会员代表大会在京开幕,国家主席习近平会见全体代表并作重要讲话,他希望中国红十字会适应新形势、新任务,增强责任意识,推进改革创新,加强自身建设,开展人道救助,真心关爱群众,努力为国奉献、为民造福。

造福。

习近平指出,红十字是一种精神,更是一面旗帜,跨越国界、种族、信仰,引领着世界范围内的人道主义运动。近年来,中国红十字会为党、为国家、为人民做了很多好事、善事。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,热情帮助解决红十字事业发展中遇到的困难和问题。要结合培育和践行

社会主义核心价值观,在全社会弘扬人道、博爱、奉献精神,弘扬正能量,引领新风尚。

今年以来,黄南州红十字会在州委、州政府的正确领导下,紧紧围绕红十字会工作职能,不断拓展人道主义救助领域,建立红十字会特色救助项目,创新工作思路,为建设和谐黄南做出积极贡献。

红十字:一种精神 一面旗帜

文/本报记者 王玉兰 通讯员 祁双成



“博爱一日捐”募捐活动现场。



项目支撑 博爱永远

年初以来,州红十字会以项目实施为抓手,努力开创红十字事业新局面。

红十字“博爱家园”。在省红十字会的大力支持下,州红十字会争取到由国家总会投资35万元在同仁县保安社区实施以防灾减灾、健康促进、生计发展、人道传播为主要内容的“博爱家园”项目。为保安社区红十字会配备相应办公设施,开展急救培训、防灾减灾和卫生健康知识培训,组织脆弱人群开展应急演练等活动。在城外村修建“博爱广场”,配备健身器材,设立固定宣传栏。同时根据村民需求,购置2辆垃圾清运车辆,清运处理村民生活垃圾,建立生计基金,为10户具有一定经营能力的群众发放小额贷款10万元,扶持其开展多种形式的创收增收。同时还积极争取15万元的“博爱家园”生计项目,在保安镇银扎木村确定乳源奶牛养殖专业合作社和富康县黄果种销专业合作社为生计基金扶持对象,并为两个合作社发放帮扶资金15万元,扶持农牧民群众发展致富。

红十字“生命健康教育”。积极向国家总会争取投资30万元的红十字“生命健康教育”项目。在同仁县保安社区、保安小学、同仁县三完小、黄南州中学师生中开展群众性救护培训、应急演练、学校安全教育与体验活动、亲子讲座和主题宣传等活动。期



关爱帮助失能老人。



“一对一”助学活动。



捐:青海省红十字会 “牧民新生活”及唐卡、回绣 技能培训项目130万元



同仁县保安镇城外村“博爱广场”。

救护关爱生命

为进一步宣传普及红十字运动基本知识和群众性应急救护知识,提高群众在自然灾害和突发事件中的自救互救能力,州红十字会制定培训计划,在全州范围内开展应急救护培训进机关、进企业、进校园、进社区、进军营、进军营、进农村、进寺院等“八进”活动。仅两年来,红十字会积极协调相关单位,相继在同仁、泽库、河南县等地社区、村社的农牧民群众和州直机关单位干部职工、驻训部队和武警消防战士、州直各学校师生中举办应急救护知识培训班43期,共培训机关干部、社区居民、农牧民群众、学校师生和部队官兵等12000余人。使广大农牧民群众了解和掌握了最基本、最简单的急救知识和救护技能,能够在灾害和意外事故发生时做到自救互救,达到“挽救生命,减轻伤残”的目的。

博爱助困 彰显人道

今年以来,州红十字会扎实开展救助工作,不断解决弱势群体的实际困难。红十字“博爱送万家”。为充分发挥政府人道救助领域助手作用,使更多困难群众得到及时、有效的救助,州红十字会积极向国家总会、省红十字会等有关部门争取各类救灾救助物资价值达133.4万元。开展“红十字博爱送万家”等形式各异的慰问活动,将筹措到的救助物资发放到全州四县及州直最需要帮助的4000余名贫困群众手中。
“金秋送温暖”慰问救助。积极联系天津市红十字会,争取价值达80万元的慰问箱、棉被、毛毯、衣物等物资,与此同时该会自筹救助资金1.4万元,在集中发放仪式上为敬老院的70名老人发放慰问金和慰问物资,为80名小学生发放贝贝美营养奶粉,向240名贫困群众、下岗职工发放了慰问箱、衣物、运动鞋等慰问物资。

间,共培训应急救护员及宣传教育群众、师生达5000余人。

红十字“支持失能老人养老服务项目”。为进一步改善敬老院失能老人养老和生活条件,充实我州养老服务机构的基础条件。州红十字会在省红十字会的大力支持下,积极向中国红十字会总会申请争取中央专项彩票公益金支持“失能老人养老服务”项目,为我州泽库、尖扎县两家敬老院配备价值40万元的护理床、洗衣机、制氧机、空调、液晶电视、电动康乐器材组合等设备,使敬老院的老人切实感受到了党和政府的关怀及红十字会的关爱。

“牧民新生活”。在中国红十字基金会、省红十字会的大力支持下,州红十字会争取到由福建七匹狼实业股份有限公司捐赠110万元的“牧民新生活”项目,为我州100户家庭困难的牧民群众发放了环保帐篷及便携式太阳能配套设施,进一步改善我州贫困牧民群众的生产生活水平,提高牧民群众幸福指数。

“热贡唐卡技能培训”。积极向中国红十字基金会争取资金20万元在州职业技术学校实施“热贡唐卡绘制技能培训”项目,为我州初中、高中毕业生或返乡农民工、青年农民、退役士兵,以及下岗职工等对热贡唐卡艺术具有浓厚兴趣,自愿学习唐卡绘制技能人员进行培训,培养和造就一批有文化、懂绘画、会经营的人才,提高他们将来在劳动力市场上的竞争力和就业机会,带动广大农牧民增收致富。

“红十字博爱助医”。州红十字会积极发扬博爱精神,深入基层对全州各县乡镇需要

打造品牌 亮点频现

亮点一:项目工作,创新思路。

州红十字会按照“项目带动发展”思路,积极争取惠及我州贫困群众的公益救助项目,以项目带动红十字宣传、救护培训、事业发展,成功策划实施了“博爱家园”、“博爱助医”、“博爱助学”、“牧民新生活”、“热贡唐卡技能培训”、“生命健康教育”等红十字品牌项目,共争取项目资金240万元。项目建设实现从无到有、从小到大的重大突破,救助实力显著增强,得到了州委书记巨克中的充分肯定:红十字会工作开展的有声有色,工作干到了点子上。

亮点二:专题教育,创新学习。

在开展党的群众路线教育实践活动、“三基”建设和“三严三实”专题教育中,州红十字会结合单位实际,创新学习方式,采取“单位+联点村+社区”的组合式学习方式,与联点村和社区群众党员组合起来一起学习。这种别出心裁的组合式学习方式得到了州委督导组 and 州委主要领导的肯定,并在州直各部门迅速得到推广。

亮点三:应急救护,创新培训。

在开展群众性应急救护培训工作中,州红十字会克服无培训专项经费、师资力量薄弱等实际困难,在州直各机关单位、学校、武警、消防、驻训部队等单位的干部职工、学校师生、部队官兵和四县部分村社的农牧民群众中广泛开展应急救护知识培训。期间相继举办群众性应急救护知识培训班43期,培训人数达12000余人。此项工作的开展,得到了省红十字会主要领导的充分肯定,并在全省红十字会系统中予以通报表扬。

亮点四:每月活动,创新载体。

州红十字会克服人员少、工作量大的实际困难,今年以来,每年组织实施各类公益项目及不同形式的救助慰问活动高达十余项。今年各类公益项目及救助慰问活动力争实现每月一活动或一项目,受到基层农牧民群众的一致好评。这种激情干事、踏实干事、团结干事的良好氛围、干部队伍较强的社会动员能力和项目执行能力,为进一步推动全州红十字事业健康科学发展打下坚实的基础。

红十字事业是依托于人民又回报于人民的公益事业,是红十字工作者、会员和志愿者共同的事业,任重而道远。天道酬勤,黄南州红十字会将继续弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,上下共同努力,形成合力,真心关爱群众、为民造福,不断适应新形势新要求,真正打开全州红十字工作新局面。



学校安全教育亲子体验活动。

“博爱家园”项目配置的垃圾清运车辆。

大病救助的群众家庭及身体状况进行摸排调查。两年来,确定32名救助对象,并给困难家庭重大病患者发放救助金共计9.8万元。确保我州贫困家庭重大病患者得到及时救助,为困难群众解决燃眉之急。

“红十字博爱助学”。为帮助我州品学兼优、家庭贫困的学生顺利完成学业,州红十字会积极协调省红十字会,争取面向全州普通高中学生的“博爱助学”项目,对家庭经济困难的高中贫困学生进行连续三年资助至高三毕业。通过全州各学校、州教育局、州红十字会严格审查和公示,对州直及四县高中年级的186名贫困学生每人发放1000元的助学金,共计发放助学金18.6万元。

“一对一”助学。积极协调联系北京“我的心计划”民间公益慈善组织,实施贫困儿童“一对一”助学项目,连续两年为同仁县12所学校128名学生每学年提供助学金600元,共计发放助学金15.36万元。

“红十字亲情传音”。为进一步做好我州贫困家庭留守儿童关怀工作,搭建留守儿童与父母亲情沟通的“爱心通道”,帮助留守儿童塑造健康阳光的性格。州红十字会积极联系上级主管部门,争取到“红十字亲情传音”项目,为全州200名留守儿童发放价值达2万余元的CDMA终端机和UIM卡,方便外出务工人员与留守儿童的沟通联系,实现留守儿童与其家人亲情连线沟通,为留守儿童送上一份来自红十字的温馨关爱。

图/州红十字会 供



自“博爱助学”项目受助学生代表发言。

生命与健康安全教育救护员培训。